

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 43

Вторник, 20 февраля 1962 года

Цена 2 коп.

Первые встречи избирателей с кандидатом в депутаты

Началась встреча избирателей Орского избирательного округа № 265 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР с кандидатом в депутаты — главным инженером Южуралмашзавода, лауреатом Ленинской премии В. Ф. Куликом.

Первая встреча состоялась в воскресенье днем в Доме культуры машиностроителей. Вчера с кандидатом в депутаты встретились трудящиеся никелевого комбината.

Избиратели заявляют о своей безраздельной поддержке кандидатов блока коммунистов и беспартийных, дают наказы.

Подробно о проходящих встречах будет рассказано в следующих номерах нашей газеты.

Обращение Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

ко всем членам профессиональных союзов, ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам и служащим Советского Союза

Дорогие товарищи!

18 марта 1962 года состоятся выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик — высший орган государственной власти нашей страны.

Выборы будут проходить в обстановке большого всенародного подъема, вызванного историческими решениями XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Все советские люди, тесно сплотившись вокруг ленинской партии, своим трудом превратят в жизнь принятую съездом новую Программу КПСС — великую программу строительства коммунизма в нашей стране.

В предвыборном Обращении Центрального Комитета КПСС подведены основные итоги развития экономики и культуры, подема народного благосостояния за годы, прошедшие после предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. Успешно выполняются задания семилетнего плана, уверенно идет в гору наша могучая социалистическая индустрия; вскрыты и приведены в действие новые крупные резервы сельскохозяйственного производства. Освоено около 42 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Подлинного триумфа достигла передовая советская наука.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов, выражая чувства и мысли 63 миллионов рабочих и служащих, объединенных в профсоюзы, считает необходимым в канун очередных выборов в Верховный Совет СССР особо отметить ту огромную работу, которая проделана в нашей стране по повышению жизненного уровня населения.

За истекшие четыре года объем национального дохода в СССР увеличился на 38 процентов; выросли реальные доходы рабочих, служащих и колхозников. Проведено упорядочение заработной платы во всех отраслях промышленности, в строительстве, на предприятиях связи, на транспорте. Все рабочие и служащие переведены на семи- и шестичасовой рабочий день. За пять лет на повышение заработной платы государством использовано около четырех миллиардов рублей. Последовательно осуществляется отмена налогов с населения. Непрерывно улучшаются условия труда на производстве. Государством выделяются большие средства на охрану труда и бесплатную выдачу рабочим спецодежды.

Из года в год растут выплаты и льготы населению из общественных фондов. В 1961 году они составили 26,4 миллиарда рублей — на 6,2 миллиарда рублей больше, чем в 1957 году. На государственное социальное страхование рабочих и служащих за последнее пятилетие израсходовано больше средств, чем за предшествующие 25 лет. Свыше семи миллионов рабочих, колхозников, служащих и их детей ежегодно отдыхают и лечатся в санаториях, домах отдыха, пионерских лагерях за счет средств социального страхования и колхозов.

В Советском Союзе развернуто огромное жилищное и культурно-бытовое строительство. За пять лет построено жилых домов больше, чем за предыдущие 15 лет; новые жилища получили 50 миллионов человек.

Выдающиеся успехи нашей страны — торжество ленинского курса, выработанного ХХ съездом КПСС, это результат героического самоотверженного труда советского народа, итог огромной политической и организаторской деятельности Коммунистической партии, ее Центрального Комитета во главе с товарищем Н. С. Хрущевым. Решительно преодолев вредные последствия культа личности, разгромив антипартийную группу Молотова, Маленкова, Кагановича и других фракционеров, партия провела огромную работу по дальнейшему развитию советской демократии, восстановлению и развитию ленинских норм партийной и государственной жизни. Коммунистическая партия Советского Союза, как партия всего народа, его боевой авангард и руководитель, выражает волю, чаяния и надежды трудящихся масс, их жизненные интересы.

Новые, поистине захватывающие перспективы открывает перед советским народом Программа КПСС. За двадцатилетие в нашей стране будет в основном построено коммунистическое общество, создана материально-техническая база коммунизма, обеспечивающая изобилие материальных и культурных благ для всего населения, советское общество вплотную подойдет к распределению по потребностям. В СССР будет самый высокий уровень жизни и самый короткий в мире рабочий

день. Реальные доходы на душу населения возрастут более чем в три с половиной раза, общественные фонды потребления увеличатся более чем в десять раз. Будут полностью удовлетворены потребности советских людей в жилищах, созданы все условия для дальнейшего культурного роста и образования населения.

Трудящиеся нашей страны хорошо понимают, что осуществление Программы КПСС требует напряжения всех сил народа. Чем успешнее и производительнее будет труд каждого советского человека, тем ближе наша великая цель — построение коммунизма.

Роль профсоюзов — школы воспитания, управления и хозяйствования, школы коммунизма — сейчас еще более возрастает. Через профсоюзы миллионы трудящихся привлекаются к управлению производством, активно участвуют в народнохозяйственном планировании, в решении вопросов труда и быта рабочих и служащих, в воспитании нового человека. Профсоюзы и в дальнейшем будут развиваться как массовая общественная организация. Их роль будет все более увеличиваться в процессе перехода к общественному коммунистическому самоуправлению.

На предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, как и прежде, все избиратели, коммунисты и беспартийные, выступают в едином союзе. Нерушимый блок коммунистов и беспартийных доказал свою жизнеспособность и силу, в нем ярко проявляется безграничное доверие трудящихся к родной Коммунистической партии и беспредельная вера партии в народ, в его могучие силы.

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, рабочие, инженеры, техники и служащие еще шире развертывают социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий семилетки, за повышение производительности труда на основе дальнейшего технического прогресса, за то, чтобы при наименьших затратах труда производить больше металла, угля, нефти, электроэнергии, хлеба, мяса и других видов продуктов, сырья, изделий. Растет и ширится движение за коммунистический труд. В нем участвует сейчас около двадцати миллионов человек. 800 предприятий и 192 тысячи бригад уже завоевали звание коллективов коммунистического труда. Более трех миллионов рабочих, инженеров, техников удостоены звания ударников коммунистического труда. Эти передовые труженики нашей промышленности и сельского хозяйства служат примером для всех советских людей — строителей коммунизма.

Советский народ является подлинным хозяином своей страны. Социализм предоставил и гарантировал всем гражданам самые широкие демократические права и свободы.

Защитники капитализма, стремясь обмануть трудящихся, маскируют диктатуру монополистического капитала лозунгами свободы и демократии, лицемерно называют империалистические государства странами «свободного мира». Их «свобода» — это свобода насилия и эксплуатации, расовая дискриминация, запрещение и преследование демократических организаций, тюрьмы и ссылки для тех, кто поднял голос протеста против капиталистических порядков. Трудящиеся всех стран все яснее понимают, что только коммунизм несет человеку подлинное освобождение, только он утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает необходимым в канун выборов в Верховный Совет СССР напомнить всем рабочим и служащим нашей страны о тех важных изменениях, которые за истекшие четыре года произошли в международной обстановке.

Социализм одержал крупнейшие победы в экономическом соревновании двух мировых систем. Выросла экономическая и оборонная мощь стран социалистического содружества. Мировая система социализма все более превращается в определяющий фактор прогресса человеческого общества. Под мощными ударами национально-освободительного движения развалилась колониальная система империализма. Все больший размах в капиталистических странах приобретает

классовая борьба, движение за мир, за жизненные интересы и права трудящихся.

Жизнь полностью подтвердила правильность внешней политики Советского государства, направленной на предотвращение войны и сохранение мира, на всеобщее и полное разоружение. Эта политика отвечает коренным интересам советского народа, всех миролюбивых народов. Советский народ, прогрессивные люди всего земного шара понимают, что новую войну удалось предотвратить благодаря неутомимой деятельности Коммунистической партии Советского Союза и ее Центрального Комитета по наращиванию мощи Советского государства, осуществлению ленинской внешней политики, благодаря усилиям братских партий стран социализма, активизации миролюбивых сил всех стран.

Большое значение в борьбе за мир имеет укрепление единства международного рабочего движения, рост пролетарской солидарности трудящихся всех стран. Советские профсоюзы будут и впредь крепить свои интернациональные связи, добиваться сплочения международного рабочего движения в борьбе за счастье людей труда, за мир и дружбу между народами.

За четыре года, которые отделяют нас от прошлых выборов в Верховный Совет СССР, еще более укрепилось нерушимое единство Коммунистической партии и советского народа, братская дружба народов нашей страны. Испытанное руководство ленинской партии, ее мудрая внешняя и внутренняя политика являются верным залогом дальнейших побед советского народа.

Дорогие товарищи!

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает всех рабочих, работников, инженеров, техников, работников сельского хозяйства, деятелей науки, культуры и искусства, служащих, советское студенчество встретить выборы в Верховный Совет СССР новыми успехами в труде, досрочным выполнением производственных планов и социалистических обязательств, принять активное участие в выборах и единодушно отдать свои голоса за кандидатов нерушимого союза коммунистов и беспартийных.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся нашей страны тем самым выражают свою готовность самоотверженно бороться за великое дело построения коммунистического общества в нашей стране, за мир и счастье всех людей труда, выражают преданность делу Коммунистической партии, окажут полную поддержку ее ленинской политике, воплощенной в решениях XXII съезда и Программе КПСС.

Все на выборы! Отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — верных сынов и дочерей нашей Отчизны!

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — испытанный авангард народа в борьбе за коммунизм!

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ.

Слово партии — в массы

Агитаторы медицинского училища, политехнического института и торгово-кулинарной школы проводят в эти дни широкую агитационную работу среди избирателей.

В числе наиболее активных агитаторов — т. Шевяка, Тевс, Цаль-Цалко, Мораликова и другие. Они доходя до разнотельных жителей Программу партии и другие материалы XXII съезда КПСС. Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям нашей страны.

Агитаторы рассказывают о достижениях советского народа за период, прошедший после прошлых выборов, о новых задачах, которые предстоит решать советским людям.

В последние дни агитаторы знакомят избирателей с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — главного инженера Южуралмашзавода Бориса Федотовича Кулика и Маршала Советского Союза, Главкома мандующего ракетными войсками Кирилла Семеновича Москаленко.

Агитатор является центром всей массово-политической работы. Сюда избиратели приходят, чтобы послушать интересную лекцию, получить ответ на интересующий их вопрос, почтять свежие газеты и журналы, отдохнуть. В настоящее время началась проверка списков избирателей.

Большой интерес у избирателей вызвала прочитанная на днях лекция на тему «Всесоюзное историческое значение ХХII съезда КПСС». После лекции они просмотрели художественный фильм.

В. СЕРГЕНКО, зав. агитпунктом избирательного участка № 25.

Развивать общественные начала

После двадцатого и, особенно, двадцать второго с'езда КПСС общественные начала все прочнее входят в практику работы партийных организаций нашего города.

Большую работу проводят более 1000 членов партбюро и парткомов. Около 6 тысяч коммунистов активно участвуют в общественной жизни предприятий и строительных организаций, учреждений и учебных заведений. При горкоме КПСС создана нештатная партийная комиссия для предварительного рассмотрения вопроса о приеме в партию, а также персональных дел коммунистов. В нее входят 13 человек. Комиссия под председательством члена партии пенсионера Ф. В. Кампилина только за десять месяцев рассмотрела свыше пятисот дел и по каждому из них внесла свои предложения на бюро горкома партии. Активную работу проводят нештатные инструкторы завода имени Чкалова М. А. Корюкина, И. П. Завалихина, Ю. Н. Бутусов, никелькомбината — Н. А. Киселев, П. Г. Середя, Н. П. Крипаков и другие. Нештатные инструкторов у нас 78. Они тесно связаны с партийным активом, помогают парторганизациям в решении практических задач.

Общественные начала развиваются и в партийной пропаганде. Наряду с городским Домом политического просвещения, кабинетами, имеющими специальные штаты, возникли кабинеты политпросвещения на общественных началах на мясокомбинате, в локомотивном депо, на заводничетического спирта, теплоэлектростанции № 1 и при методическом кабинете учителей. С их помощью проводятся семинары пропагандистов, организуются лекции и консультации, оформляются выставки, стенды, изготовляются учебные пособия. При кабинетах политического просвещения Южуралмашзавода, комбината «Южуралникель», завода имени Чкалова созданы методические советы, в которых детально участвуют более пятидесяти коммунистов. При городском Доме политпросвещения действует нештатный методический совет из 19 человек. В его состав входит главный инженер завода по обработке цветных металлов В. А.

Клестов, директор школы № 8 А. К. Коровкин, старший пропагандист Л. Ф. Аликин и др. В настоящее время парторганизация города насчитывает до полутора тысяч пропагандистов, лекторов, докладчиков. Это позволяет повышать идейный уровень пропаганды; теснее увязывать ее с жизнью.

Хорошо зарекомендовали себя многие комиссии партийного контроля на предприятиях и стройках. Всего в городе создано 298 таких комиссий. В их состав избраны 973 члена и кандидата в члены партии.

Значительная работа проделана по развитию общественных начал в комсомольских и профсоюзных организациях. Следует подчеркнуть, что парторганизации никелькомбината, Южуралмашзавода, завода имени Чкалова, вагонного депо, дистанции пути, швейной фабрики № 2 и другие сумели умело направить самостоятельность коммунистов и беспартийных. Тут постоянно активизируют работу членов партийных комитетов и бюро, комиссий по контролю над хозяйственной деятельностью, руководят постоянно действующими производственными совещаниями, женсоветами, советами пенсионеров и другими органами общественности.

Тем не менее нужно отметить, что ряд секретарей партийных организаций все еще недооценивает важности широкого развития общественных начал в своей работе. Это сказывается на делах.

Ни одному нештатному инструктора нет и поньше в парткоме треста «Промстрой». Многие нештатные инструкторы мясокомбината и локомотивного депо перегружены другими поручениями.

В парторганизациях треста «Жилстрой», заводов металлоконструкций и электромонтажных изделий слабо работают комиссии по контролю над хозяйственной деятельностью. Их внимание не нацелено на устранение «узких» мест производства. А здесь находятся под спудом большие резервы, которые еще не приведены в действие!

Некоторые секретари парторганизаций мало интересуются развитием общественных начал в работе профсоюзных и комсомольских организаций. Вследствие этого здесь, в частности, нерегулярно созываются постоянно действующие производственные совещания, а рекомендации их зачастую остаются только на бумаге. Такое упущение имеет место, к примеру, на станции Никель, на тарном заводе.

Широкое развитие общественных начал требует от секретарей парторганизаций, от партийных комитетов и бюро более вдумчивого и конкретного руководства, более инициативной и настойчивой работы.

Это важная задача, вытекающая из решений XXII с'езда КПСС. Ее осуществление имеет большое значение для успешного создания материально-технической базы коммунизма и воспитания строителей коммунистического общества.

Н. Курганов,
зам. организационным отделом горкома КПСС.



На 44-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. На снимке: боевая тревога. Зенитные расчеты готовы к бою. Фото В. Мастюкова и Е. Кассина. Фотохроника ТАСС.

Занятие прошло в музее

Это занятие было необычным. Достаточно сказать, что оно проходило в городском краеведческом музее.

Слушатели нашего кружка изучают Программу КПСС и другие материалы XXII партийного с'езда. У каждого есть большое стремление возможно глубже познать задачи, поставленные партией по созданию материально-технической базы коммунизма, лучше, полнее уяснить, какой вклад в это дело вносят и должны вносить органы. Пропагандист З. П. Красавина постоянно привлекает с этой целью обширный местный материал. А на очередном занятии она предложила собраться в следующий раз в музее, где имеется много ярких экспонатов и по промышленности, и по культуре города.

Научный сотрудник музея М. Т. Чернецов помог кружковцам в изучении экспозиции, посвященной современному Орску. Он рассказал о делах и людях коллективов Южуралмашзавода, нефтеперерабатывающего завода имени Чкалова, никелькомбината и других предприятий. Привлекло внимание экспонаты теплоэлектростанции, завода металлургических конструкций и др. Общий интерес вызвали приспособления для сварки металла новыми методами.

Занятие, проведенное в музее, оказалось весьма полезным. Но наши кружковцы не могли не выразить сожаления по поводу того, что некоторые промышленные предприятия представлены здесь крайне бедно. Заметили мы, что на стендах не нашлось места и для показа работы медицинских учреждений, лучших людей, стоящих на страже здоровья трудящихся.

Хочется пожелать, чтобы и другие кружки смелее перенесли отдельные свои занятия в стены краеведческого музея. Надо разнообразить формы и методы политической учебы, так как это позволяет добиваться лучших результатов.

Л. Девальд,
слушательница кружка при поликлинике Южуралмашзавода.

Литература к выборам

Магазины Книготорга получили литературу к выборам в Верховный Совет СССР.

В брошюре А. И. Кима «Советская избирательная система» доходчивым для широкого круга читателей языком излагается вопрос об избирательном праве в СССР. На конкретных фактах автор показывает развитие демократических принципов нашей избирательной системы, ее преимущества перед буржуазной. Подробно рассказывается, что означают такие понятия, как всеобщность выборов, равные и прямые выборы, как обеспечивается тайное голосование.

В книге «Верховный Совет СССР» (автор — М. Г. Кириченко) подводится некоторые итоги деятельности Верховного Совета пятого созыва. Здесь дается представление о структуре высшего органа государственной власти страны, основных формах и методах его ра-

боты, о положении депутата, о том, какой вклад вносит советский парламент в борьбу за мир.

С. Г. Новиков в брошюре «Постоянные комиссии Верховного Совета СССР» рассказывает о порядке образования этих комиссий, их взаимоотношениях с другими органами, о работе над законопроектами, о привлечении общественности к их подготовке.

О формах народного представительства в нашей стране, о развитии демократических принципов советской избирательной системы говорится в книге Ф. Калинычева и В. Кравцова «Власть народа».

Большой интерес представляет «Спутник избирателя». В простой, доходчивой форме он освещает все вопросы, связанные с избирательной системой в нашей стране. Справочник содержит в себе огромный фактический материал о нашей жизни.

Эта литература является ценным пособием для агитаторов и всех избирателей.

В КОЛОННОМ зале Дома Советов в Оренбурге многолюдно и оживленно. Здесь, на свой III областной с'езд, собрались рабочие и сельские корреспонденты, а также работники печати Оренбургской области. Среди рабселькоров можно было встретить человека с посебренной головой, который взял впервые в руки карандаш лет сорок назад, и совсем юную школьницу, которая всего несколько дней назад, смущенно краснея, принесла в редакцию газеты свою первую заметку.

С большим вниманием делегаты выслушали доклад секретаря обкома КПСС тов. Хромовой на тему: «Решения XXII с'езда КПСС и задачи рабселькоровского движения в области». После доклада развернулись оживленные прения. Все выступавшие интересно и правдиво, с подкупающей прямой говорили о своей работе рабселькора, о недостатках, имеющих место в городской, районной и областной печати, о том

Орский рабочий

Рабкор предлагает Мысли делегата

новом, что появилось в наших газетах после XXII с'езда КПСС.

Мне хотелось бы после с'езда на страницах «Орского рабочего» поделиться некоторыми мыслями.

Как пропагандисту кружка по изучению истории КПСС, мне приходится рассказывать слушателям о выдающихся деятелях Коммунистической партии и Советского государства, о героях гражданской войны. Я убедился, что многие, особенно, молодежь, недостаточно знают о боевых соотечественниках великого Ленина. Города и села Оренбургской области связаны с историческими событиями периода революции и становления Советской власти, ее защиты от белогвардейщины. А многие ли знают деятели революции и героев гражданской войны в Оренбуржье? А герои Отечественно й войны? Ведь они живут и работают с нами рядом — скромные и незаметные, отмеченные и не отмеченные высокими наградами, каждый со своей осо-

образно и интересно, живо и доходчиво.

Огромное значение имеет деятельность публикуемых материалов. Если заметка рабкора помогла исправить какие-нибудь недостатки в работе, это открывает человека. Он чувствует силу печатного слова. А на страницах «Орского рабочего» редко еще публикуются ответы на письма читателей, сообщения о том, что сделано по критическим сигналам.

Было бы очень полезно проводить на предприятиях города «летучки», на которых обсуждалась бы работа газеты за определенный период. Замечания широкого читательского актива были бы очень полезны.

Наконец, надо организовать занятия с рабкорами. Это очень поможет в нашей работе.

Н. Веселовский,
делегат III областного с'езда рабселькоров.

От редакции: Публикуя письмо тов. Веселовского, редакция учит его пожелания и критические замечания. Просим наших рабкоров и читателей написать нам свои предложения по дальнейшему улучшению городской газеты.

РЯДОМ С НЕБОМ

ИНТЕРЕСНАЯ у нас профессия — монтажники. И не просто монтажники, а высотники, верхолазы.

Сверху всегда хорошо все видно и небо кажется рядом — протяни только руку и достанешь. Как правило, монтажники смелые, трудолюбивые ребята. Высота сближает их, закаляет характер и организм. Настоящий верхолаз никогда не растеряется в трудную минуту, вовремя придет на помощь товарищу, выручит из беды друга.

В мае прошлого года была организована наша бригада. Коллектив подобрал боевой, работящий. До этого я был звеньевым. Теперь же меня назначили бригадиром. Опыт работы, правда, у меня был, а вот руководить коллективом пришлось впервые. Девять человек и у каждого свои запросы, мысли, характер, к каждому нужен свой подход.

— Не робей, — сказал мне тогда прораб нашего участка Юрий Михайлович Журавлев, — поможем.

Часто потом беседовал я с ним, отыскивая ответы на интересующие меня вопросы у старшего товарища. Постоянно советовался с ребятами, учил их и учился сам. Работаем мы всегда слаженно. Каждый член бригады хорошо знает свое дело. Все изучили по несколько смежных специальностей и сейчас могут варить и резать металл, монтировать стальные конструкции.

В настоящее время наша бригада трудится на монтаже котельного цеха ТЭЦ № 1. Основные работы на этом объекте мы уже закончили — осталось поставить две железобетонные колонны, да уложить несколько плит. Надо сказать, что строители сильно задержали нас в этом месяце, не подготовив фундамента для колонн. И такие примеры не единичны. Часто приходится держать кран из-за отсутствия одной железобетонной распорочной плиты, но несмотря на это коллектив никогда не срывает заданий. Если нет одной работы — переходим на другую. С недавних пор стали широко практиковать монтаж

укрупнительными блоками, заранее собранными на земле. Если раньше каждую деталь надо было подавать вверх, а затем монтировать, то теперь зачастую делаем наоборот — сначала собираем внизу, а затем уже подаем вверх. В несколько раз повысилась производительность, сэкономились время, облегчилась работа, меньше стали гонять краны впусную.

Минувший третий год семилетки бригада закончила с неплохими результатами, выполнив годовую программу на 115 процентов.

Начался новый год и, несмотря на некоторые трудности и перебои с материалами, коллектив все же сумел на несколько процентов перевыполнить январское задание.

Недавно на общем собрании мы взяли на себя обязательство бороться за высокое звание коллектива коммунистического труда. Сейчас все члены бригады занимаются в кружке политпросвещения, а

Евгений Игнатьев учится еще и в восьмом классе вечерней школы, Борис Козырев посещает кружок автолюбителей. В этом году решил поступить в строительный техникум и я — на одной практике далеко не уедешь.

Если в бригаду к нам приходит новенький, то его сразу же окружаем вниманием, учим, подсказываем. Так было с недавно демобилизовавшимся из армии Андреем Шамаметьевым. Там, где неясно — ребята расскажут, покажут практически. Сейчас Андрей готовится к сдаче на третий разряд — и он его получит. Один за всех, все за одного — вот наш девиз.

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к избирателям зовет нас к новым трудовым свершениям. Будем работать еще лучше, завоевывая высокое звание коллектива коммунистического труда.

И. Прокоров,
бригадир монтажников
Орского участка «Сталь-монтаж».

Равнение на передовых!



НА МОРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

ГОРЬКОЕ ПОХМЕЛЬЕ

Помещение красного уголка битком набито людьми. Но тишина стоит такая, что каждое слово следователя отчетливо слышно в самых дальних рядах.

Что привело следователя в красный уголок второго дробильно-агломерационного цеха нилькомбината? Что привело сюда рабочих, еще не успевших снять спецовки — только что со смены?

Здесь идет собрание. Необычное собрание...

Их было пятеро. Борис Косичкин, механик смены, Николай Ляпин и Николай Куликов, дежурные электрослесари. Роман Лютенков, слесарь, Михаил Варламов, шуровщик бункеров. Они вышли из цеха после окончания смены. Погода в тот день стояла отличная. Яркое светило солнце, хрустел под ногами снег. На лыжи бы сейчас встать или на коньки!

Но приятели думали о другом: как бы отметить только что полученный аванс.

С этой мыслью и зашли они в продуктовый магазин № 29.

У прилавка наспех произвели складчину. Один заказал: — Три бутылки водки!

Рассовали по карманам. Косичкин спросил:

— Куда теперь двинемся? Посовещавшись, решили отправиться в столовую № 7 в поселке. Благо недалеко...

О подробностях пьянки писать не хочется. Слишком грубо, пошло, грязно все выглядело. Остается фактом, что закупленное количество водки не удовлетворило компанию. Тем более, что за столиком появились двое новеньких: Николай Евдокимов и Евгений Ефремов. Еще раз произвели складчину.

А затем началось то, о чем до сих пор вспоминают работники столовой. Налаженная компания вдруг распалась. Больше или менее дружеский разговор разгорелся в ссору. — Пойдем выйдем! — сказал Николай Ляпин Варламову. Они вышли. Следом за ними на улицу повалили остальные.

Все произошло быстро. Ляпин размахнулся и шуровщик Михаил Варламов упал с окро-

вавленным лицом. Удар свиной челюстью расскелетил и перебил переносицу.

Что сделали остальные? Бросятся на помощь? Схватили Ляпина?

Сухие строки протокола свидетельствуют, что ничего подобного не произошло. Варламов остался лежать на земле, а те, кто еще час назад считались его друзьями, преспокойно сели в трамвай и отправились на Соцгород, в кафе. Попасть туда им не удалось. Зато они познакомились с вытрезвителем, где провели ночь.

Последствия этой истории кажутся просто неправдоподобными. Так не вьются с духом нашего времени, с обликом молодых рабочих-комсомольцев.

Случай с избившим Варламова стал известен в комсомольской организации второго дробильно-агломерационного цеха. Он вызвал возмущение. Еще бы! Ведь почти все, кто был в пьяной компании, члены ВЛКСМ, а один из участников — Борис Косичкин — член комитета комсомола.

Надо проверить, как было дело, — резонно решили в цехе. Для проверки выделены двух: членов цехового бюро комсомола Геннадия Мухина и Геннадия Бурлакова. Оба были

на отличном счету как рабочие и как общественники.

«Посланцам» цеха не пришлось долго разыскивать виновных. Ляпина, Куликова и Косичкина они встретили на улице.

— Нужно поговорить, друзья! — Что ж, это можно, — согласился Ляпин. — Только какой же разговор насухую? Горло дерет...

Уговаривать Бурлакова и Мухина долго не пришлось. Позавбег о цели своего визита, они вместе с другими отправились в магазин.

Все произошло почти так же, как в прошлый раз. Вначале пили на квартире рабочего Лютенкова. Ушел, сославшись на неотложные дела, Косичкин. Затем перекочевали в ту же седьмую столовую. Здесь сдвинули столики, заказали без малого десять литров пива и продолжили «разговор».

В самый разгар беседы Геннадий Мухин увидел за соседним столом своего старого приятеля, шофера Славкина. Мухин воспыпал к нему дружескими чувствами:

— Присаживайся к нам, выпьем!

— Спасибо, — сказал Славкин. — Днем не пью. Я на работе.

— Пойдем! — настаивал Мухин.

Опыт и знания — залог успеха

Хорошая слава идет на заводе имени Чкалова о смене старшего оператора тов. Даниленко. Эта смена работает на одной из электрообессоливающих установок.

Вступив в соревнование за высокое звание коллектива коммунистического труда, нефтяники обязались ежемесячно выдавать сверхплановую продукцию, причем только с хорошим качеством.

Работать на этой установке нелегко. Несмотря на то, что в операционной десятки автоматических приборов, передающих разнообразные сведения о температуре нефтепродуктов, давлении пара, содержании солей, нужно иметь большой опыт и знания, чтобы правильно вести технологию, от этого зависит качество выпускаемой продукции.

Умело регулируя процесс обессоливания, нефтяники добиваются сокращения времени на процесс. В результате план первой декады февраля выполнен на 105 процентов.

Большая заслуга в этом оператора Ф. Малыгина, машинистов А. Соколова и Я. Гимельфарб, обеспечивающих безаварийную работу установок.

В эти дни, когда народ обсуждает Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям и принимает новые, повышенные обязательства, коллектив смены тов. Даниленко старается работать еще лучше.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Все дело в кране

Каждый день с завода сборного железобетона треста «Сталь-монтаж» отправляется «МАЗ-2100-В», груженный пенобетонными стеновыми панелями. Он везет их для нового цеха металлоконструкций Южуралмашзавода. За рулем сидит опытный водитель, ударник коммунистического труда Иван Иванович Зайкин.

Прибыл на место, грузовик долго стоит на объекте. Крана нет — разгрузить нечем.

— И вот так каждый день. Грузят быстро, а приедешь сюда и ждешь полдня, прежде чем машину сумеют разгрузить башенным краном, — рассказывает водитель. — За смену можно вполне успеть сделать три-четыре рейса, а фактически выходит не более двух.

Водители, которые отправляются на строящийся объект, всегда шутят: — Опять сегодня четыре километра будешь ехать весь день. До каких же пор нас будут держать там из-за отсутствия подъемных механизмов?

Получается так, что опытные шоферы не выполняют своих сменных заданий. И винить их тут не приходится.

Эти неурядицы будут продолжаться до тех пор, пока руководители треста «Орскпромстрой» не поставят специальный край для разгрузки приходящих на объект длинномерных автомашин.

Н. Носолапов,
начальник отдела эксплуатации Орского автохозяйства № 1.

МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

О слесаре пятого механического цеха Южуралмашзавода Михаиле Зайцеве все слышали хорошо. — Толковый парень, — обычно говорят о нем, — знает свое дело.

Но мало кому известно, как пришлось Михаилу Зайцеву мастерство, как много ему пришлось потрудиться, чтобы завоевать авторитет в цехе.

Биография у Зайцева, как у многих. В 1952 году Михаил впервые пришел на завод. За плечами было ремесленное училище. И все-таки

знаний не хватало. Михаил горячо взялся за дело. Он тщательно изучал производство, детально знакомился с технологическими работами.

Вскоре Зайцеву поручили самостоятельное задание. Он уверенно справился с ним.

Теперь уже трудно подсчитать, сколько собранного оборудования на счету молодого слесаря.

Об успехах молодого производственника говорит такая цифра: в настоящее время Зайцев ежемесячно выполняет задания

не хуже, чем на 120 процентов.

Особенно упорно Михаил Зайцев работает в эти дни. Впрочем, не только он один. Весь коллектив бригады тов. Башкина день изо дня набирает темпы, стремится с честью встретить знаменательное событие выборов в Верховный Совет СССР.

На днях в бригаде, где работает Зайцев, был разработан коллективный план. В нем есть такой пункт: за семилетку выполнить десять норм.

ТЕКСТ
Б. ГРАЧЕВА.
Фото
В. ПЕНЬКОВА.

— Сказал не хочу и кончено!

Славкин направился к выходу. В тесном коридоре столбовый Геннадий Мухин и тот же Ляпин догнали его. Шофер и понять ничего не успел, как удары посыпались на него. Избивали жестоко. К Ляпину и Мухину присоединились остальные. Пятеро здоровых парней против одного...

В драку вмешался посторонний: пенсионер Храмов. Хотел помешать и тут же получил от Ляпина удар урной по голове.

Разбушевавшийся худощавый не остановил и приход участкового уполномоченного Черкасова. Бросив шофера, они начали избивать милиционера. В ход снова пошла свиначка Ляпина.

А затем началось бегство. Бежали в разные стороны, не заботясь друг о друге, думая только о собственной шкуре.

Николай Куликова обнаружили в одном из домов поселка. С криком: «Спасите!» он ворвался в чужую комнату и залез под кровать, откуда его извлекли.

(Окончание на 4-й стр.)

Орский рабочий

20 февраля 1962 г. 3 стр.

ГОРЬКОЕ ПОХМЕЛЬЕ

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

Ляпина так же, как и Мухин, показал недожиданные способности к бегству. Но им тоже не удалось уйти.

...Обо всем этом и рассказывает теперь на собрании следователя Резниина. На собрании, куда пришли все агломератчики четвертой бригады цеха. Многие из них долгое время работали вместе с Ляпиным, Мухиным и Бурлаковым. Что они скажут теперь?

— Кто хочет выступить? — объявляет председатель собрания Ф. Тацкий.

И сразу как будто взрывается тишина. Ни одного спокойного, равнодушного лица! Слово всплеск гнева проходит по рядам.

Выступают один за другим. Старший мастер Гидзевич: — Они опозорили честь рабочего, опозорили коллектив, опозорили звание комсомольца! Таким не место в наших рядах!

Секретарь парторганизации Бабушкин: — Ляпина, Бурлакова и Мухина нужно судить. Они должны понести заслуженное наказание...

Выступают комсомолцы Нуждина, Бовва, мастера Ржевский, Ромашкин, рабочие. Это голос общественности, голос коллектива. Он звучит гневно и непрощающе...

На этом можно было бы за-

кончить. Но все ли сказано? И все ли было сказано на собрании бригады?

Да, хулиганы вскоре предстанут перед судом.

Да, в их адрес было сказано много резких и справедливых слов.

Но вне обсуждения осталось самое главное: почему стала возможна вся эта возмутительная история? Ведь не один человек замешан в ней, а чуть ли не десяток. Причем все — за исключением Ляпина — имеют комсомольские билеты.

Больше того. Мухин и Бурлаков — главные зачинщики драки, должны были выполнить в тот день комсомольское поручение.

Глубоко правильно мнение следователя Резниина: — Только запущенностью воспитательной и организационной работы с молодежью можно объяснить такую историю.

С этим нельзя не согласиться.

Во втором дробильно-агломерационном цехе трудятся сотни молодых рабочих. В цехе знают, кто из них работает хорошо, а кто плохо. Но не знают здесь другого: как проводят молодые люди свое время вне цеха, чем заполняют они свой досуг. А ведь это далеко не второстепенный вопрос, как кажется некоторым.

Вот почему эта история должна послужить уроком всей общественности цеха.

А. Нялин.



Москва, Новый автомат «КАР-2» для поддержания заданного микроклимата в теплицах создан инженерами Центрального опытно-конструкторского бюро приборостроения Министерства сельского хозяйства СССР совместно с учеными Всесоюзного института растениеводства.

«КАР-2» автоматически включает и выключает осветительные лампы, регулирует температуру воздуха и влажность почвы, производит вентиляцию и водополь.

Первый комплект автоматов для теплиц овощеводы получат уже в первом квартале этого года.

На снимке: инженеры В. Р. Некрасов (слева) и Л. А. Пронкин за настройкой одного из блоков «КАР-2».

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.



ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В Доме культуры железнодорожников — «Факир на час»
Начало спектакля в 18 часов.

Кинотеатр «Октябрь» — «Даркэл»
Начало сеансов в 11, 13, 15, 17 и 19 часов вечера
Кинотеатр «Пионер» — «Девушка Тянь-Шаня» (днем и вечером).
В 21 час — большая программа.
Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Годы девичья»
Клуб «Серп и молот» — «Жизнь моя»
Дом культуры строителей — «Зайкарасе, 8»
Дом культуры машиностроителей — «Случайная встреча» (широкий экран)

Учебный филиал ЦСУ
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ
на курсы подготовки счетоводов и бухгалтеров на дневное и вечернее отделения.
Обращаться по адресу: Орск, Станиславского, 79, телефон 0-58, три звонка.

Айтбаева Лутфикамар Галахамова, проживающая в Орске, ул. Баяна, 6а, кв. 5, возмуждает дело о расторжении брака с Айтбаевым Камалем Зайнугулиновичем, проживающим в Орске, ул. Корсакова, 15, кв. 5.
Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Орская межрайбаза
облпотребсоюза
ЛИКВИДИРУЕТСЯ
Организациям произвести выверку до 25 февраля 1962 г.

Жук Роза Семеновна, проживающая в Орске, ул. Советская, 20, возмуждает дело о расторжении брака с Жук Борисом Николаевичем, проживающим в Оренбургской области, Аламовском районе, г. Светлом, общежитие, 8, кв. 16.
Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Резервы сельского хозяйства — в действии. Сборник статей.

Эта книга несколько необычна по своему содержанию. В нее вошли около 20 статей различных авторов по вопросам подема земледелия, в частности, кормопроизводства, опубликованных в газете «Южный Урал» за 1961 год.

Книжное издательство пошло навстречу пожеланиям

ПО СЛЕДАМ НАШИХ

ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ТЯП-ЛЯП»

Так называлась заметка, опубликованная в «Орском рабочем» 19 января 1962 года, в которой вскрывались серьезные недостатки в организации строительного-монтажных работ на некоторых участках треста «Орсксовхозстрой».

Факты, изложенные в ней, обсуждались в коллективе строительного управления № 4 и на заседании партийного бюро треста. В ходе обсуждения установлено, что они полностью соответствуют действительности.

Главный инженер строительного управления № 4 тов. Железнов предупрежден об ответственности за своевременную сдачу 24-квартирного дома в первом полугодии нынешнего года. Такое же предупреждение сделано и начальнику управления тов. Коростелюну. Одновременно им указано на необходимость коренного улучшения качества строительных работ.

В. КОЗЕРОД,
секретарь партбюро треста «Орсксовхозстрой».

«КОГДА ЗАБЫВАЮТ
О ГЛАВНОМ»

Так называлась статья, опубликованная в нашей газете 5 января 1962 года, в которой вскрывались недостатки в работе горкоопторга.

Как сообщил в редакцию и о. директора горкоопторга тов. Соколов, критические замечания газеты полностью соответствуют действительности.

Сейчас работники горкоопторга принимают меры к тому, чтобы выправить положение. С этой целью в магазинах и ларьках расширяется ассортимент товаров. Подготавливаются к открытию торговые точки в поселке Первомайском и на станции Орск.

Автохозяйству № 1
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу квалифицированные автослесари с повременной-премиальной оплатой, техник по учету, имеющий среднетехническое образование.

Обращаться по адресу: г. Орск, Сенная гора, автохозяйство № 1, отдел кадров.

Ремесленному училищу № 15
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

токарь на должность мастера производственного обучения (оклад 115—130 руб.), инженер-мастерских (оклад 110 руб.), строгальщик, слесари по ремонту промоборудования, вагранщики, грузчики, кастелянша.

Обращаться по адресу: пр. Мира, РУ № 15.

МЕНЯЮ

комнату в поселке мясокомбината площадью 19 кв. метров со всеми удобствами на комнату в Новом городе.

Обращаться: Согород, Музыкальный переулок, 12, кв. 23.

Наш адрес и телефоны

Издано
в Оренбурге

работников сельского хозяйства Оренбуржья о том, чтобы наиболее актуальные статьи из числа помещенных в газете были изданы отдельной брошюрой.

Среди авторов статей — заслуженный агроном РСФСР Ш. Хайруллин («О системе обработки почвы и посева в целинных районах»), «Талые воды», Г. Брандт («Вот они, основные резервы!»), агрономы Ф. Филимошин и Л. Колесняков («Озимую пшеницу — на поля Оренбуржья»), И. Дрыгина («Бобовые — на целину!») и другие.

В статье проф. Я. Барменкова, агрономов В. Михарева и Л. Михаревой («Наш ответ сомневающимся») убедительно показано, что коренное изменение структуры посевных площадей, замена многолетних трав в севооборотах другими культурами не ухудшат качества зерна оренбургской пшеницы. Авторы приводят

интересные данные о высокой кущности кукурузы, как предшественника, который «... не только берет себе, но и очень много оставляет идущим след культурам».

В целом сборник будет способствовать пропаганде среди тружеников сельского хозяйства передовых агрономических идей. Он поможет в борьбе за выполнение решений XXII съезда КПСС о подеме сельскохозяйственного производства.

У. Попов. Нам и коммунизму путь открыт.

Брошюра из серии «Рассказывают делегаты XXII съезда КПСС». Автор — машинист локомотивного депо Оренбург У. И. Попов — делится своими богатыми впечатлениями о съезде, о памятных встречах в Москве. Он рассказывает также о перспективах развития железнодорожного транспорта, о вдохновенном труде оренбургских железнодорожников.

Звонит над Оренбургским песня.

В этот сборник, подготовленный областным Домом народного творчества, включены ноты и тексты 15 песен оренбургских композиторов.

Чтобы тело и душа были молоды

Большой популярностью у трудящихся никелькомбината пользуются зимние виды спорта — лыжи и коньки. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что на лыжную базу предприятия ежедневно приходят до двухсот любителей, желающих провести свой досуг на катке или лыжной дорожке в заводском парке культуры и отдыха.

Особенно хорошо прошли у нас соревнования по лыжам и конькам в зачет заводской спартакиады. В них приняло участие свыше двухсот спортсменов. Сильнейшими оказались коллективы дробильно-агломерационного цеха № 1 (Физорг В. Борискин), дробильно-агломерационного цеха № 2 (Физорг В. Жигалин) и плавильного цеха (Физорг Ю. Радинин).

Отрадно было видеть, какую большую поддержку оказывали участникам соревнования болельщики из числа рабочих и служащих комбината. Особенно преуспевала работница отдела технического контроля Раиса Шербакова. Завидев приближающегося к фи-

нишу лыжника, она, проваливаясь в глубоком снегу, устремлялась ему навстречу с тем, чтобы дать выпить несколько глотков горячего кофе.

Спортом на комбинате занимается не только молодежь, но и представители среднего и даже старшего возрастов. Нередко на лыжной дорожке можно увидеть заместителя директора комбината тов. Квасова, работников парткома и завкома тт. Урашова, Постникова, Васильева, Маслова, Ромашкова, работников цехов тт. Шатрова, Бурмистрова и многих других.

Надо сказать, что и рост мастеров наших спортсменов не отстает от роста массивности. Конькобежцы комбината являются, например, чемпионами города 1962 года и вторыми призерами области. Призерами города являются и лыжники.

Ю. Комиссаров,
инструктор физкультуры комбината «Южуралникель».

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Педагогическому институту
ТРЕБУЕТСЯ

столяр на должность учебного мастера.
Обращаться по адресу: г. Орск, Советская 67, второй этаж, комната 10.

Трамвайному управлению
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу кондукторы, слесари, электрослесари, рабочие, электромонтеры, дежурные электромонтеры подстанции.

Зарплата значительно повышена, приняты обеспечиваются общепитием.
Обращаться по адресу: ул. Королёно, 21.

Партийная организация, заводской комитет профсоюза и коллектив завода им. Чкалова глубоко соболезнуют тов. Гинзбургскому Григорию Михайловичу по поводу смерти его матери.
ГИНЗБУРГСКОЕ
Ривы Монсевины.

24 февраля в 19 часов состоится ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ с выпускниками школы рабочей молодежи № 4.

Дому ребенка
ТРЕБУЕТСЯ

повар.
Адрес: Старый город, ул. Орджоникидзе, 11.

Заводу железобетонных изделий треста «Жилстрой»
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу кочегары, техник-строитель на должность мастера, слесари, электросварщики, водитель мотороллера, лаборанты.

Обращаться по адресу: Орское шоссе, 6 (остановка трамвая-автобуса — Парковая площадка).

Хозяйственные магазины горпромторга № 11 (на рынке Старого города) и № 46 (пос. Крепинг).
ПРОИЗВОДЯТ ПРОДАЖУ населению строительных материалов: кирпич, шлакоблока, строительного камня и других материалов.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.